

# 如果没有腾起的灰尘 阳光会有多么明亮



读者：“枣庄拆迁扬尘太厉害，天天不敢开窗”  
施工单位是河南永安爆破拆除工程有限公司  
负责人称出差在外，回去就买防尘网  
市大气污防办：将到枣庄工地现场查处

我市已对因监管不力造成扬尘污染的责任单位启动财政扣款

枣庄拆迁现场，烟尘四起，为周边居民生活带来不便。相关部门人员表示，他们今天将到现场查处扬尘污染行为。拆迁扬尘是PM10的主要元凶之一。另据了解，这几天，华北南部黄淮北部等地都出现了PM2.5浓度较高的现象，预计到11日上午受冷空气影响，雾霾将消减。  
郑州晚报记者 王军方 文/图

## 现场目击： 拆迁现场狼烟动地

“咔咔咔、咔咔咔……”昨日下午3点，记者走到金水区丰产路街道办事处枣庄社区拆迁工地，就听到挖掘机、钩机轰鸣的声音。现场，除了拆房子的钩机外，还有10辆工程车在建筑垃圾中剔除钢筋。

拆迁工地一角，7名工人忙碌地拾着建筑垃圾上的钢筋，然后放在一起。附近，一辆装满钢筋的卡车在两三米高的建筑垃圾上穿行，车辆行驶过后，后边荡起一人高的灰尘。

工地西边，钩机伸着长长的“手臂”扒拉着一栋建筑。“轰隆、轰隆……”随着房顶墙壁不断倒塌，灰尘也直冲天。这栋建筑的南边，虽然有一辆罐车在洒水，但无法阻挡大量灰尘升空。

整个工地上，大部分楼房已被拆除，只有少许地方覆盖了黑色的防尘网，其余建筑垃圾均裸露。

## 读者投诉：天天不敢开窗

“枣庄拆迁扬尘太厉害了，我们在家天天不敢开窗户。头一天放在楼下的车辆，第二天上面都是灰尘，假如哪天碰到小雨天气，车身保准成了大花脸。”在拆迁工地西边居住的文先生说。

记者在东风路经三路交叉口东边看到，东风路中间的不锈钢护栏上面有一层浮土。“根本擦不干净，天天都是这个样子。”附近一清洁工说。东风路上的梧桐树叶上也落满了灰尘。

拆迁现场北门对面的东风渠岸边放着一辆轿车，上面

落了灰尘，只有前挡风玻璃有被雨刮器刮过的迹象，引擎盖上被人写上了“土”字。此处向东走，东风渠岸边也停了几辆轿车，上面也有很多灰尘。

昨日下午，记者联系施工单位河南永安爆破拆除工程有限公司负责人白金奎，告诉他拆迁工地缺少扬尘防护措施。“我现在在外地出差，这一两天回去就购买防尘网。”他说，建筑垃圾中的钢筋剔除完毕后，将对垃圾进行清理。但何时清理干净，他表示，“说不准”。

## 市民建议重罚排污企业

记者了解到，根据《郑州市大气污染防治奖惩方案》，相关部门现场取证后，将对扬尘工地的责任单位进行财政扣款，条状建筑垃圾100米算一处，连片建筑垃圾200平方米算一处，每处扣款10万元。

郑州市大气污染防治工作领导小组办公室从7月15日开始，在全市范围内对因监管不力造成扬尘污染的责任监管单位启动财政扣款，截至9月30日，实施财政扣款182家共计1830万元。

“在拆迁工地的围挡上，就悬挂着拆迁扬尘污染的标准，相关施工单位不是不知道规定，而是明知故犯。对于排污严重的企业，特别是屡教不改、对居民影响较大的企业，应该严罚重罚，绝不姑息。”在东风路和经三路交叉口附近居住的文先生说。

昨日上午，郑州市大气污染防治工作领导小组办公室相关负责人说，今天，他们将派人员到现场检查，发现问题后将督促企业尽快整改。

## 明天白天雾霾有望消减

根据中央气象台预报，华北南部黄淮北部等地PM2.5浓度较高：11月9日8时至14时，我国西北地区中东部、华北中南部、黄淮北部、东北地区中西部等地的部分地区PM2.5浓度超过75微克/立方米，出现轻度到中度污染，其中，黑龙江西部、青海东北部、陕西关中、河南北部、山东中西部等地的局部地区PM2.5浓度超过150微

克/立方米，出现重度污染。

预计9日夜至11日早晨，华北中南部、黄淮等地气象条件不利于污染物的扩散和清除，将出现轻到中度霾，夜间有轻雾，并伴有轻到中度污染，其中，河南北部、山东西部局地有重度污染。

11日白天，受冷空气影响，上述地区雾、霾天气自北向南减弱消散。

## 我市PM10浓度再次升高

11月8日，郑州市环境保护部门提供的空气质量指数日报中，市监测站、烟厂、医学院、郑纺机、银行学校、供水公司、岗李水库、十一中和四十七中等9个监测站首要污染物均为PM2.5，空气质量指数除了岗李水库为良外，其余各站点均为轻度污染。

昨日上午，虽然太阳当空照，但天空灰蒙蒙的，和前天相比，空气

质量下降，能见度也降低了不少。

昨日上午9时，9个监测站点的岗李水库为中度污染，市监测站、供水公司、四十七中为重度污染，其余各站点为严重污染。9个站点中，首要污染物中，烟厂、医学院、郑纺机、银行学校为PM10，其余站点为PM2.5。记者了解到，拆迁扬尘是PM10的主要元凶之一。

